
第五主題  團體二三事 第一單元 

主題名稱 人際你我他 年級 國二 人數 26 

活動名稱 人際魅力 A++ 日期 112/09/12 時間 45 分鐘 

教學方法 分組討論法 班級 207 教師 楊依晴 

核心素養 1.總綱核心素養面向及項目:C.社會參與:C2 人際關係與團隊合作 

2.領域核心素養內涵:綜-J-C2 運用合宜的人際互動技巧，經營良好的人際

關係，發揮正向影響力，培養利他與合群的態度，提升團隊效能，達成

共同目標。 

3.領綱主題軸及主題項目:2.生活經營與創新:b.團體合作與領導 

教學資源 1.康軒 2 上綜合活動教材及備課用書 2.小組討論單 3.人格特質表 

學習目標 1.藉由分組討論的方式讓學生檢視個人及他人喜愛及不喜歡的人格特

質，進而正向經營及檢討改善人際關係，提升個人人際魅力。 

2.學習尊重差異，以友善的方式與他人互動。 

教學準備 1.此所學校是位於都市，所以在人際衝突問題方面可能會較頻繁。 

2.此班班級氣氛活潑，學生較為大方，如此使用角色扮演方式才適合。 

3.由於學生屬於活潑型，在秩序掌控方面則需多加留意。 

教學活動 上課前，已完成分組，4～5 人分為一組，總共 6 組。 

一.引起動機: 

      教師說明活動的目的：我們今天所要討論的主題是有關於人際關

係，有些人在團體中總是特別受歡迎，有些人則不受歡迎，我們一起

來討論自己和他人喜愛及不喜歡的特質。 

二.綜合活動: 

1.發下分組討論單及人格特質單。 

2.教師說明分組任務: 

(1)討論出組長。 

(2)選出負責記錄的組員。 

(3)討論任務 1:注意事項說明。 

 A.請分享自己喜歡的人格特質，並說明原因。 

 B.由座號小的同學開始分享，然後順時針輪流，不重複前一位同學的分 

   享。 

 C.可參考人格特質單或自己思考。 

(4)討論任務 2:在每個人都分享後，請每組選出 10 個喜歡的特質，並寫在 

  討論單。 

3.各組分享:由每一組別依次說一個喜愛的特質，再詢問是否有其他組別 

  也有選擇此特質。 

三.結語: 

  在討論及分享之後，同學們會發現每一組所討論出的人格特質有重複

性高的，也有就出現過一次的，這也讓我們可以知道彼此的不同，每個

人有自己的選擇，包容和尊重在人際關係中，真的好重要。 

  下一節課，我們會再討論大家不喜歡的特質，在這一週中，同學也可

以多觀察自己和他人，想想自己不喜歡什麼，他人不喜歡什麼。下次見。 



人際特質討論單(一) 

受歡迎的人際互動表現 

組別：          填寫者：           日期： 

 

◎                 ◎ 

 

◎                 ◎ 

 

◎                  ◎ 

 

◎                   ◎ 

 

◎                  ◎ 

 

◎                   ◎ 

 

◎                  ◎ 

 

 

人際特質討論單(二) 

不受歡迎的人際互動表現(人氣地雷) 

組別：          填寫者：           日期： 

 

◎                 ◎ 

 

◎                 ◎ 

 

◎                  ◎ 

 

◎                   ◎ 

 

◎                  ◎ 

 

◎                   ◎ 

 

◎                  ◎ 

 

 



親切 有創意 穩重 有主見 熱情 

善解 

人意 

有領 

導力 

有自信 謹慎 獨立 

為他人

著想 

有氣質 活潑 開朗 隨和 

負責 

寬宏 

大量 

溫和 大方 

喜歡 

助人 

節儉 理性 有條理 好學 體貼 

想像力

富豐 

誠實 坦白 有恆心 幽默 

認真 謙虛 

精力 

充沛 

善於 

表達 

勤勞 

 

 

 

 





 


